

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Teologická fakulta

OPONENTSKÝ POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: Význam center pro děti pro psychickou podporu dětí a jejich rodin
Vedoucí práce: PhDr. Jan Polivka

Autor práce: Jana Holíčková, DiS
Studijní obor: Sociální a charitativní práce
Akademický rok: 2009/2010

Formální stránka:

Rozsah textu překračuje limit bakalářské práce (64 stran včetně příloh). Struktura práce je logická, členění na kapitoly a podkapitoly je přehledné. Snad jen zařazení podkapitoly 2.2. je diskutabilní, vzhledem k názvu kapitoly 2, tématicky by mohla být samostatnou kapitolou. Práce je psána pečlivě, ale někdy je v textu nejasné rozhraní mezi citacemi a vlastním textem autorky. (str 10). V praktické části práce autorka uvádí přehledné tabulky a ilustrující grafy. Úroveň práce odpovídá příslušným kritériím.

Jazyková stránka :

Gramatická úroveň práce je v pořádku, někdy se projevuje určitá stylistická neobratnost, např. na str.6 autorka píše „zaměřit svou bakalářskou práci právě institucím“ - (lépe česky by bylo „zaměřit se v práci na instituce“.) V úvodu autorka užívá i minulý čas, obvyklé je používat přítomný, či budoucí čas, minulý čas je vhodnější v závěru.

Obsahová stránka:

Cíl práce, který autorka formuluje jako „shrnutí základní informace o dětských centrech a službách, které nabízejí,“ splnila, zabývá se také klienty a jejich rodinami, jak si předsevzala. V teoretické části se autorka věnuje tématu - mentální postižení obecně, popisuje problematiku zdravotně postižených a jejich rodin, vzdělávání a vzdělavatelnost osob s mentálním postižením, dále popisuje Centrum Kaňka a Dětské centrum Arpida. V praktické části se zaměřuje na zkoumání důležitosti těchto center pro rodiče dětí, které dětská centra navštěvují. Je třeba poznamenat, že autorka provedla spíše průzkum, než výzkum, vzhledem k velikosti zkoumaného vzorku. Činím také jednu kritickou poznámku k dotazníku. (Otázka č.3 by byla lepší jako polouzavřená), výhradu mám vůči termínu „domněnky“(str.40). Celkově oceňuji práci autorky při přípravě a zpracování průzkumu.

Autorka se věnovala se tématu s pečlivostí a osobním zaujetím. Práce je podporou důležitosti a významu dětských center pro pomoc dětem a rodičům dětí s mentálním postižením.

Bakalářskou práci **DOPORUČUJI** k obhajobě a navrhuji hodnotit známkou **VÝBORNĚ**.

Hlincová Hora dne 1.5.2010 PhDr Věra Müllerová